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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A tlebreezen-vidéki „ffiggelleneégi pár«“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alkn szerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatisért külön 36 kr.

„N y i 1 t-t é r--en megjelenő közlemény öthasábos 
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vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
4 *tu.ftYV6« ) nem vétetnek tekintetbe. — Ugj-siintén kéz- 

'* iratok sem adatnak vissza.

Debreczen, decz. 11.
Kipirult arczczal, nekitüzesedve ál­

lítják a kurmány ki vei, hogy már aztán 
ennél a bankalktiiial tovább semmi szili 
alatt svm tbg lépni a szabadelvű kormány 
az engedékenység és jogfeladások terén, 
mert azt Tisza Kálmánról nem lehet fel­
tenni sat. így beszélnek a ravaszok, s 
bár bántja ókét véghetetlenül az a foly­
tonos kudarez, mely Bécsiéiül a nemzetet 
minden kérdésnél érni szokta, de azért a 
világ kincséért sem felejtkeznek meg há­
taikról, fedezik azt olyanformán, hogy 
arra nézve, hogyha a kormány további 
engedékenységével tönkre teszi a bank­
ügyét, nem mondván semmi bizonyost, és 
nag) Óvatossággal elkerülvén, férfiasán 
kimondani, hogy ha még ebben a bank­
ügyben is megcsal bennünket a kormány, 
hát itt aztán megszakad köztünk láncza 
a barátságnak. Dehogy mondaná azt ki. 
hogy hol végződik engedelmességének 
határa !

Az aztán bizonyos, hogy ilyen vé 
getlen sróffal kicsavarhat a kormány a 
mit csak akar, mert ez a had, mert ez 
a kidressirozott többség, még a reiehs- 
rathba is ellenvetés nélkül masírozik be, 
csak maradjon fel számára az a tér, a
melyen legelget, és melyet borzasztó szí­
vóssággal elfoglalva tart.

íme most a bankkérdésnek a bé­
csiek által történt csúfos kijátszásánál azt 
hitték, bőgj’ na most megfogja mutatni a 
kormány férfiasságának egész erejét. — 
Igenis, majd kifundál Lukam egy negye­
dik bankegyezményt, s a kormány hát­
rább húzódik s egy kinevezett regnicola- 
ris bizottmány elfogadja azt, punctum, s 
a kormány válság nélkül mászik ki a 
bajból.

Az országházban lefolyt legköze­
lebbi viták, bőséges tanúságot szolgáltat­
tak arra nézve, hogy megérthessük, mi­
szerint csak egyedül a kormány kebelé­
ből kiszármazott dolgok nyernek ott éle­
tet, a legüdvösebb, a leghasznosabb in­
dítványok rakásra hullanak, mert, mint 
kincses zsákon a mesebeli sárkány, ott 
iil. ott gubaszkodik szüntelenül ajkain az 
ellenzék szónokainak a miniszterelnök, 
s ha a többség az ellenzéknek begyőző 
okaira még is csak, mint ember és ha­
zafi egy perezre ingadozni találna, rög­
tön feláll ő méltósága és kén a házat, 
hogy ha már bizonyos hazafias hasznú 
indítványt elvetni, arezpirulás nélkül nem 
lehetne, hát legalább halaszszák el ad 
grecás Valencias. Ez páratlan parlamenti 
élet. ilyen nincsen több a világon!

A házszabályokkal meg épen úgy 
vagyunk, mint a ezigány a lovával, ha 
akarom vemhes, ha akarom nem vem­
hes. Még az öreg, igazságosságáról hi- 
resztelt Ghyczy is beleszottyant a ma- 
meluk bocskorba, ki hitte volna, hogy 
tisztes arezát vénségére még olyan a 
múlt napihoz hasonló por szállja meg ? !

Nines nekünk semmink a világon, 
a mi valóság volna, minden csak fictió, 
minden csak látszat, hanem ez a lát­
szat is csak addig fog tartani, mig be 
nem huzza az a mostoha kéz, mely a 
közvélemény arczulcsapdosásában szokta 
gyakorolni ökleit.

Es ezek mind nagyon bölcsen van­
nak eképen. Mert hát érdemel-é egy 
nemzet tisztességesebb bánásmódot, mely 
nemzete ősi erényeit önként hordta már 
a kótyavetyére ? Hadd húzzák a mad­
zagot, mig* nyúlik, mert egyszer csak­
ugyan el fog az szakadni. Nem tehet

a kormány olyan lépést, nem köthet 
°vau alkut, a melynek dicséről, ma­
gasztalói ne akadnának. Most is el fogja 
azt fogadni, a mit Bécsből reá diétái­
nak a bankot illetőleg, ha közvetve is, 
es bár^ megelőzőleg nagy lármát csap­
tak még a kormánykörökhöz közelálló 
hírlapok is az ellen, még is, ha lát­
ják, hogy hajlik a méltóságos derék, 
csavarintnak egyet azon a türelmes tol­
lon, és Írnak következőképen : „Végre 
valahára, bár óriás küzdelmek után, de 
mégis sikerült ő nagyméltósága állam- 
férfiúi lángleikének keresztültörni az ár­
mány és rósz akarat gátait. — Tegnap 
megköttetett a bankegyezmény, ■— da­
czára a bécsi miniszterek kemény és 
szilárd maguktartásának. Igaz, hogy nem 
egészen a nemzet kívánalma szerint ól 
datott az meg, de még is kétségkívül 
ez is nagy nyeremény, mely ő nagy­
méltósága magas érdemei közé ismét egy 
kervadhatlan koszorút fog tűzni- sat.

Készen lehetünk tehát reá, hogy 
születik egy Imiik egyezmény, a milyet 
Lucám ur akar, egy nyúzó intézet, 
melyre a mi kedves többségünk ráfogja 
mondani az áment.

Hanem aztán,

jelenti. Leg óbban értesült körökben nemcsak 
megerősítik Bismarck hg nyilatkozatát az Orosz­
ország és Ausztria-Magyarország közt fennálló 
zavartalan viszonyról, hanem azt is sejtetik, 
hogy a két hatalom közt már határozott meg­
állapodások jöttek létre, melyek szerint a ha­
táros Boszniába és Hercegovinába január hó 
elején osztrák-magyar csapatok fognak be­
vonulni.

csak azt volna jo
tudni, hogy meddig tarthat az országnak 
ezen gyönyörűséges állapota? váljon 
milyen erős az a madzag, melyet húznak ? 
s mikor szakad el?

Szerintünk már ez idő nem tart­
hat sokáig. Mert ha a közép osztá­
lyon, a kis birtokosokon nem lesz se­
gítve — a mire pedig nines kilátás — 
azon esetben, a végrehajtások példát­
lan mérvben, mint egy ellenség által 
űzetve, az ország zöme, ereje, meglesz 
semmisülve, és akkor aztán nem áll 
többé útjában a merev absolutismus- 
nak semmi, hogy megalkothassa sötét 
birodalmát, mert, a két osztálylyá quali- 
fikálódott ország nem foghat többé lé­
legzetet venni, mert a felső vagyis a 
nagy urak osztálya az a hatalommal 
tart, az alsó osztály pedig, vagyis a 
koldusok osztálya sem fog akarattal 
bírni, mert az csak a kegyelem hulló 
morzsái után fogja száraz ujjait kinyúj­
tani.

Milyen sötét kép ez? milyen ha- 
lottias ? s ki tudja, hogy ha az a bor­
zasztó Krupp bele nem találna bödülni, 
valyon nem a fentirtak szerinti jövő 
állna fel számunkra. így azonban ke­
servesen várjuk a vihart, azt a nagy­
vihart, a mely földet, eget és mindent 
megráz, megtisztít, haszinte tátongó se­
beket, óriás űröket hagy is maga után. 
Mi változás után epedczüak. mert érez­
zük, hogy a lét levegője szőrit, talán 
meg is fojt.

— Mexikóban forradalom tört ki. Portirio 
Diáz kitűzte a lázzadás lobogóját, megverte a 
kormány csapatait, bevonult a fővárosba és 
elnöknek ki áltatta ki magát. Matamorusi hírek 
szerint az odaküldött elnök, a kabinet tagjai­
val együtt a felkelők által elfogattak; a had­
ügyi titkár és Lerdó több hive agyonlövettek.

A DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

I

A VÖLGYI MALOM.
- PALM A. BESZÉLVE. —

(Folyt.)

Ily megnyugtató tudat közepette ringatta 
magát, a midőn ismét neszt hallt; mintha a 
kint megnyílt ajtó tevődött volna be. Úgy tet- 
szett hogy a zárt tolták előre. — "V árt, várt 

de csendes lön minden. Megkönyebült sziv­
ei ment vissza a lépcsőn — s pár pillanatig 
ablaka alatt ült le, hogy a csendes éjben hul­
lámzó üde léget magába szívja.

‘Sokáig ülhetett ott s gondolatának szá­
mi a malomban történtek körül fonódtak össze. 
A ragyogó mindenség kélyhéből több és több

— Az okkupáció ügyében egy bécsi táv­
irat szerint az orosz cár múlt pénteken oda 
nyilatkozott a pétervári angol képviselő előtt, 
hogy ő (a cár) kész bármely garanciát nyúj­
tani, a mit Anglia kivan, arra nézve, hogy az 
orosz csapatok, mihelyt teljesítették missiójukat, 
ki fognak vonulni Bulgáriából. Mialatt pedig 
az orosz diplomácia Angliát megnyugtatni ipar­
kodik, másrészt azon fáradoz, hogy az osztrák 
magyar monarchiát is belerántsa az okkupáció 
hínárjába. A berlini sugalmazott „Nat. Ztg“

kéj és érzelem szivárgott leikébe, mig végre 
elszenderült. . .

. . . E közben a háznak azou oldalán 
levő falához, hol Elza szobája feküdt, egy 
hágcsóit támasztott valaki. Ugyanazon talany- 
szerü alak, melyet Max valóban láthatott. Meg­
ragadta a lajtorja fogait, óvatos csenddel lé­
pegetett feljebb, feljebb, mig végre elérte 
Elza szobájának ablakát. Egy tompa nyomás 
hallattszik, az alak benyúl az ablakon és eltű­
nik a szoba bensejében.

Az alvó Max lelkét e közben nyomasztó 
álomkép zaklatá. Mielőtt elsíénderült volna, 
eszébe jutott e hagyományos közmondás „Vi­
gyázz, mert a mit első éjjel idegen házban 
álmodol — az beteljesedik.“

Álmában az udvaron levő fák egyike 
alatt volt, mélynek ágain Elza csüngött alá, 
hullámzó ruhájánál fogva fenakadva. Max me­
reven nézve reá, felé nyujtá ki remegő karját, 
a leány is reá néz, mintha Ö.lebe szeretne hul­
lani _1 akkor aztán letörik a faág és a leány 1

Politikai történelmi vázlatok.
(Folytatás)

Annyit jelentene, mint a tengert kimerí­
teni akarni, ha ezen állításomat Carthago sü- 
lyedése óta e mai napig adatokkal akarnám 
igazolni. A sok közül csak valamit idézgetek ; 
II. Philipp legyőzhetlen flottáját — mely 130 
hadi hajóból, 2600 ágyúból s 20,000 a legvá- 
logatottabb csapat főből állott, s 60. millió 
dollárba került, — tökéletesen semmivé tette 
egy erős vihar Skóczia partján : I-ső Napóleon 
győzelem biztos ármádiáját egy orosz tél tönkre 
tette: négy egyszerű szerény polgár Eszaka- 
merika függetlenségét teremté, — Pizarro 
Francisco egy merész kalandor 1530-ban 165. 
gyalog s 27 lovas vitézzel a szép s erős Peruor- 
szágot meghódítja, s igv Spanyolországnak az 
arany forrásokat megnyitja, melyek azt egy ve­
zérlő s parancsoló világhatalommá emelték, mely 
magasságról azonban azon ország a Papocäsaris- 
musnak nagyság s uralom utáni döre törekvései 
által alásiilyedt s rommá Ion, melyben permanens 
forradalmak, palotás seandalumok s polgárhá­
borúk annak köveit nyomról nyomra összeim: 
zsolják. Oroszország is, Tiefland, Estland s In- 
germannland országok legérdekesebb meghódi 
tásait nem Nagy Péter vezértalentumának kö 
szőné, hanem azon sajnos szerencsétlen körül­
ménynek, — miszerint XII. Károly az egész 
világtörténelem legmerészebb, legbátrabb és 
szakértőbb vitéze, ki nem csak 1700 október 
7-én Narwánál 5000 gyalog s 3300 lovassal 

80.000 Oroszt tönkrevert s megsemmisített, ha­
nem különösen a 3 hatalmas ellenségével 
Dánkirály IY-dik Frigyes — a szász Chut fe­
jedelem s Lengyelország királya II. Ágoston 
— s Nagy Péter ez ár ellen határozott szeren­
csével ^küzdött — Oroszhon elleni hadjáratá­
ban 1708. és 1709-ben a 64 éves kozák het- 
mann Maze p p a tervelésére és izgatására 
a helyett — hogy Moszkva felé me­
nesztette volna hadseregét, — a kerülő 
utat L krania pusztaságain, érdéin, s mocsarain 
át választotta. Ha XII. Károly, ki mint 19 éves 
levente 9 hó lefolvtá alatt 3 királyt legyőzött, 
Pipor caneellárjának s nem Mazeppáuak ta­
nácsát követte volna, akkor alig állana Szt. 
Pétervár, mint a hatalmas czárbirodalom gaz­
dag fővárosa svéd területen.

Ilynemű elmélkedések nem képesek azon 
meg£y^zodést — miszerint Oroszhon a vég­
zettől a praedestinatio folytán arra volna hi­
vatva. hogy az európai gordiusi csomót az 
Arany szarvnál megoldja, és annak romjain 
egy hatalmas délszláv birodalmat alapitna, —. 
mint csalhatatlant oda állítani, annál kevésbé, 
a midőn a népek családja az évszázadok fo­
lyama alatt csak akkor reménvlhet egy min­
den uraló egészet képezhetni, ha annak egyes 
tagjai vagy részei életterükben állanak, s mint 
a világ történelem tényezői még szerepet nem 
játszottak.

Egy népek családjainak részei pedig, — 
melyek a történelem rideg színpadján már fel­
léptek, de elkorcsosodva sülyedtek, gazdasági­
lag elszegényedtek, csakis a volt fénysugarak 
emlékén ismét felkerülnek, s mulékonyan néha 
néha fellelkesülnek, de csak hamar ismét kö­
zönyös apathiába visszaesnek, nem emelked­
hetnek fel a kármi Ív messze ható jelentőségre, 
mert az anyagi elszegényedés, tonkrejutás min­
den sülyedés. jellentelenség, s erkölcstelenség 
kútfeje, (ezen passusra habár sajgó szívvel, 
bátorkodom különösen nemzetünket figyelmez­
tetni, nehogy minden késő legyen, mert deli­
berate Roma? Sa gunt um (Hungária (perire*, j

Boliemia (Csechország) például : melynek 
Kosmas Dalemf
a Cseh herczegről. Libússá varázsnőről, s a 
leány háborúról Dewinnél. egy hosszas dynastiát 
hajdani időkről fel tud mutatni, egy kitűnő 
irodalom virágzást Húsz idejében, a midőn ezen 
nép reformatorilag fellépett.

És egy pillantás még messzebb vissza­
felé ! Hol vannak a 890-dik év dicső napjai,

herczeg, mint Carlmann s Luistwinda törvé­
nyes fia fölötti hódításaival győzedelmeskedett. 
Az egy nagyszerű korszak volt a sláv népes­
ség életében. Arnulf Károly (vastagnak neve­
zett) császár nagybátyától, Pannóniát hübérbe 
kapta csak is azért, hogy a Frankbirodalomnak 
békét hagyjon. Későbben, a midőn Arnulf csá­
szárrá lön, tőle Svatopluk még Csehországot 
is nyerte, s így keletkezett azon hatalmas 
„Nagy morva“ szláv birodalom, melynek még 
a németeknek is kellett tributumot fizetni. — 
Természetes, miszerint ezen büszke regedus 
múlt még máig is minden szláv kebelben mor­
dán, lobbanó, bűskomor felemésztő lelkesültsé- 
get kelthet; mert akkori időben a Bolgár feje­
delem Bogor, a byzantini császár Mihály köz­
bejárása által Svatoplukkal baráti frigyben 
„allianceban volt, a horvátok s szerbek pedig 
befolyásos önálló hatalmakat repraesentáltak. 

(Folyt, köv.)

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A főváros­
ban csaknem mindennap utaznak keresztül 
Szerbiából hazájukba visszatérő oroszok. A füg­
getlen nemzeti bank ügyében jövő vasárnap 
d. u. 3 órakor fog a Beleznay kertben meg­
tartatni a nép gyűlés. A gyógyszerészek bálja 
jan. 23-án tarfcatik meg a redout kis teremben. 
Uj évtől kezdve „Petőfi társaság lapja“ czim 
alatt egy lap fog megjelenni. Előfizetési ára 
egv évre 10 frt. Gróf Vay Sarolta költemé­
nyeit sajtó alá rendezi. A gyűjtemény a köl­
tőnő arczképével fog megjelenni. A belga föld­
rajzi társulat Brüsselből a főváros satis, hiva­
talának a közp. kiadványokra nézve cserevi­
szonyban lépett.

VIDÉK.
— A v,Debreczen“ levelezése. —

Kisújszállás, 1876. decz. 11.
Nehéz idők. nehéz napok ! komoly képpel 

mozog az igaz magyar, ki hazája jövendőjéről gon­
dolkozik. Szomorúd jelenségeketlát családjában, 
városában, egyházában, szóval az egész hazájá­
ban. A természet csapásai, a politikai bizony­
talan,sötét kilátású helyzet, semmi szebb re­
mény a jövő iránt, aggddóvá, csükönössé, sőt 
érzéketlenné teszik. Nem képes hevülni keble, 
nincs tűz szivében, maholnap jéggé merevül. 
Családját nehéz teher nyomja, nincs pé.iz az 
önmagán segítésre, vagy ha kap is költsönpénzt. 
pár év alatt a túlzott uzsora sirját ássa meg a 
tehetős gazdának. Földmives népünk adója, s 
egyéb tartozásaiért addig adogatja terményeit, 
hogy utoljára maga számára mi sem marad.

Nem valami kecsegtető’ kép van városunk­
ban is, mindenki pénzhiány, szükségről panaszol. 
Nem is oknélkül a tavaszi yizár határunk két 
harmadát megsemmistette. Oszszel sok repeze- 
vetés történt, mert búza nem igen termett an­
nyi, hogy leszámítva az évi szükségletet, és ne­
hány köblöt az eladásra, vetni való maradt volna. 
Pénz meg újra nincs, vetendő magra, igv akarva, 
nem akarva is. ha vetetten nem akarták gaz­
dáink hagyni földeiket, repczével vetették be, 
melynek beszerzése kevesebbe került.

Ez még eddig nem volna rósz, csak al­
kalmas időjárás lenne, mert a repeze nálunk 
bőven teremvén, szép jövedelmet adna. No­
vember kegyetlen fagygyal állott elő, mi föl­
des gazdáinkat nagy aggodalomba ejtette, ré­
szint a gyenge repeze miatt, részint, mivel még 
sok földjük volt szántalan. a szőllőskert el fe­
detlen. Szerencsére a fagy nem volt tartós, a 
megenyhült időben ismét folytathatták a szán- 
tást-vetést. Mint hallom a fagy még nem ár-- 
tolt a repezének.

Valami emlékezetes mozzanat is alig me­
rül fel városunkban. Novemberben Dobál .lenő 
színtársulata látogatta meg városunkat, a ne­
héz viszonyok között is sikerült neki 8 elő­
adásra bérletet szerezhetni, mely lejátszatván 
nem bátorkodott megkísérteni a bérlet ismét­
lést. a tagok is — kik mintegy 18 valának — 
szétoszladozni kezdenek. Megkisérlették az

plom, iskola, posta, városház és piaezhoz élet 
veszély nélkül csak eljuthatunk.

Bu, aggodalom felejtetőt mégis adnak a 
lakadalmak, mert a fiatalság, daczára a harezi 
híreknek is, csak házasodik; és a disznótorok, 
noha most azok sem oly élénkek, mint más 
boldogabb időben.

Az őszszel az apró házi jószágoknak volt 
elhullása, úgy, hogy sok házaknál magnak is 
alig maradt, most pedig a hizlalás idején a hí­
zott sertéseknek volt veszendősége. — A hizott 
sertéseknek nagy ára van.

A Tisza dagadása ismét szorongat ben­
nünket, fél népünk a tavaszi lázáradat ismétlő­
désétől.

Vájjon mikor lesz már örömmel telt poha­
runk 1 Hoz é reánk a 77 ? Adjon istenünk derűt 
hazánkra, derűt népünkre.

K. Hajdú.

— VIDÉKI HÍREK. Beregszászon a postát 
felverték s 1050 frtot elraboltak, a tettes egy 
helynélküli cseléd, elfogatott. H. M. Vásárhe­
lyen egy 16 éves varróleány viszonzatlan sze­
relme bánata folytán vitriolt iva, borzasztói kí­
nok közt meghalt Pozonyban gr Pálffy egyik 
Lányaival párbajt vívott. Pálffy sulyo's sebet 
kapott. Kőhalmi Antal M. Sziget egvik derék 
polgára főbe lőtte magát. A pozsonyi jogász 
segélvegylet javára rendezendő jogász bálbi­
zottság elnökévé gr. Pálffv József valasztatőtt.

londoni és 
ne lépjen

Figyelmeztetés*)
A hazai kereskedő közönség már ismé­

telve figyelmeztetett arra, hogy 
egyébb angol szédelgő ezégekkel 
üzleti összeköttetésbe és felajánltatott konsulsá- 
gaink e tekintetbeni közbenjárása is.

De a konsulságok, bár szívesen felelnek 
minden hozzájuk intézett kérdésre, még sem 
képesek minden ezégre nézve a szükséges telje­
sen megbízható és. kimerítő adatokat nvujtani.

Ezen nehézségek elhárítása szempontjából! 
londoni követségünk kereskedelmi irodája Seyd 
et Comp ezégü tudósító intézetre < Princest — 
Street. Banh London E Gr) hivja fel a ke­
reskedelmi közönség figyelmét.

Ezen ezég kiadja az „Esteli és C'onp" 
név alatt ismeretes „Commerciál-Crédit List“' 
czimü az összes angol. Scot. Jr és Walesi 
ezégeket betüsorsos rendben magában foglaló 
jegyzéket, és a ezég egyik társa Sevd Rikárd 
legújabb időben közzétette a Nagybritaniában 
1875-ik évtől fogva egész f. évi julins hónap­
jáig történt bukások és felszámolások jegy­
zékét is.

Az emletett ezég rendszerint ugvan csak 
saját előfizetőinek szokott felvilágosításokat és 
értesítéseket adni, de a fent nevezett kereske­
delmi iroda felhívása folytán késznek nyilatko­
zott. Magyar országból érkező tudakozásokra 
is felelni.

Értesítésért a posta — illetőleg távirdai 
díjnak megtérítéséért és 2 frt o. é. tiszteletili- 
jért szolgáltatja ki.

Miről az érdekelt körök a nm. kereske­
delemügyi minisztériumnak f. é. november 29- 
én 23841 sz. a. kelt rendelményének értelmé­
ben értesittetnek.
Debreczen 1876 december 8.

A kereskedelmi és iparkamara.

újabb darabok előadását, minta „Falu rossza“, 
szerint oly szép regéi vannak „Kipacsos Pista“. „Kintornás család“, „Betyár 

.1 ' kendője“. „Három kalap“ stb. Lehetős pártolás­
ban részesültek, noha a társaság tagjai nagyobb 
része inkább gyengének volt mondható. Tőlünk 
Karczagra szándékoztak menni.

A szinte mindennapi esőzés miatt, utezá- nőkről szóló 
ink nagyon nehezen járhatók még kocsival is ;

■Nagy szerencsénk, hogy pár év óta mintegy
hol Svatopluk. Arnulf karintiai. s pannonjai! 4 ezer öl téglajárdánk is van. most már tem-

I

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése decz. 11.

Elnök; Ghyczy Kálmán.
A ház a pénzügyi tárcza bndgetjének 

tárgyalását folytatja, mely csekély vita után 
be is fejeztetett.

Ezután tárgyalás alá vétetett az 1877. 
évben kiállítandó újon ez és póttartaléki jutalé­
kok megajánlására szóló törvényjavaslat, mely 
— M a darász József azon kijelentése 
után, hogy a javaslatot még általánosságban 
sem fogathatja el, mivel a közösügyes hadse­
reg intézménye ellentétben áll a haza érdeké­
vel. s mert ma. leginkább szükség van arra, 
hogy az ország önálló hadsereggel birjon — 
vita nélkül, elfogadtatott.

Ezután vita nélkül elfogadtatott az idei 
árvíz által károsult vidékeknek adott kö lesü­

tő rvényjavaslat.

X Fér Hzüke miatt lapunk tegnapi számából ki-

sikoltva zuhan le a földre s midőn Max hozzá 
lép, a leány helyett Valdemár emelkedik föl 
a földről és körmeivel a porban dukálni kezd.

— Mit akarsz ? — kérdi Max. . .
A kérdezett őrületes kaczujjal és ránga-j 

tódzó gúnyos arczczal felel :
— Tudod-e hol lesz a sírod megásva ?
Megrémülve ébredt fel Max. Az éjféli 

szellő hűvös csókja, meg félelemtől remegett 
egész valója. Ugyanazon pillanatban lent a 
földszinten egy kétségbeesett, elfojtott sikoly 
hallatszik. Max agyában az álom és a való 
borzasztó zürvárban olvad össze. Tompa zuha­
nást hall. épen mint álmában — ugv tetszik, 
mintha a pokolbeli rósz szellemek szabadultak 
volna el, hogy e borzasztó éjét rémesebbé te­
gyék, a kertben látott árnyalak, az előbbi 
álom és minden borzalmas dolog, a mint va­
laha gyermekkorában hallott beszélni . . mind 
megelevenedik lelkének képzelő ereje előtt. 
De csakhamar magához térve, tettre készen 
áll. Útitáskájából előrántja revolverét, kinéz

az ablakon s látja, a mint egy férfialak siet 
lefele az Elza ablakához támasztott létrán. 
Egy dördülés hallszik. — aztán az udvarbeli 
komondor veszett ugatása; — majd egy má­
sodik és harmadik lövés dördül el. az udvaron 
borzasztó lárma keletkezik; a molnár pana­
szos. könyörgő szava, egy megsebzett eb vo- 
naglása, az ajtók ki-bocsukodása éktelen zsi­
vajjá növi ki magát. Max lesiet a földszintre. 
Az előszaladt háziaktól értesül, hogy Elza szo­
bájába betört valaki, s a szegénv leány most 
önkívületi állapotban fekszik ágyában, hogy 
egy cselédet agyonlőttek, a mi ugyan csak az í 
ijedelem első pillanatában forogott hir volt s 
később valótlannak bizonyult.

Reichert leirhatlan izgatottságban volt s 
kétségbeesett aggodalommal gondozta leányát. 
Meglelték a földre zuhant létrát, a melyen a 
bűnös Elza ablakáig felhatolt; egy kutya, me­
lyet ä pisztolylövés vadított meg. a megfuta­
modott betörő által keresztül szúrva végvonag- 
lás közt hevert a földön.

De a bűnöst hasztalan keresték.
Most már csak alkalmatos térre van 

szüksége a fiúnak, a melyen tevékenységét ki­
fejtse — s a többi magától jó.

Ezek valának a végszavak, a melyeket 
Max atyja a malom körüli alkudozások után 
magához intézett.

\ alóban. ezen szavak igazságának alapja 
sokkal mélyebben el van ásva társadalmi élet­
viszonyaink rejtőkében, mint azt sokan gon­
dolják. Helyezték volna ezen Valdemárt azon 
munkakörbe, a melyre természeti képességénél 
fogva mintegy teremtve volt, bizony rövid idő 
alatt szép eredményeket tudott volna felmu­
tatni, mig igy. száműzve magára hagyatva, 
helyzetének s képességének vak öntudatíansá- 
gára bizva, egyszerre rósz útra tért s az első 
tapasztalás, melyet a gyakorlati élet mezején 
szerzett az volt, hogy az életküzdelmek még 
sokkal borzasztó bl>ak, mint a minőknek ó azt 
valaha csak képzelni is merte volna.

„ ; *; 5 (Folyt köv.)



Tárgyalás alá vétetett Kassai F. Ignácz 
mentelmi ügye, ki ellen a „Keleti-ben megje­
lent csikk miatt Ugrón Gábor sajtópert indított.

A mentelmi bizottság a kiadatást indít­
ványozza.

Móricz Pál a kiadatás ellen szólt. Irá­
nyi Dániel az incriminált czikk felolvasá­
sát kéri.

Mi megtörtént. Ragályi Gyula úgy látja, 
hogy a ezikkben oly kifejezésnek használtat­
nak, melyek tisztességes társaságba nem valók. 
Kiilömben úgy látja, hogy a czikk méltó pho- 
tografiája Írójának. Azt mondja a magyar pél­
daszó, a madarat szólásáról, az embert Írásá­
ról lehet meg ismerni. A kinek van bátorsága 
valamit megírni, legyen bátorsága érette a bíró 
elé is állani. A kiadatást kéri.

A ház túlnyomó nagy többséggel a kia­
datást elhatározza.

Ezzel az ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.

* A debreczeni m. kir. felsőbb gazdasági 
tanintézet halgatói. segély egyletük tőkéjének 
gyarapítására zártkörű tánczestélyt rendezend- 
nek: melyre a bálbizottság következőleg ala-

I kult meg : Elnök : Törők Gábor. Alelnök : 
Bárdossy Imre. Jegyző: Ján Zigmond. Pénz­
tárnok : Moson György. Ellenőr : Jeney Lajos. 
Bizottmányi tagok : Bartók Imre. Bogdán Gá­
bor. Fancsovics Mátyás. Fehérpataky Mihály. 
Furman Gyula. Gábriel Aladár. Gergelyífy 
Dezső. Hrehuss Ákos. Nikell Kálmán. Rónay 
Sándor. Székely István.

* (Beküldetett.) Dr. Koós Gábor deb­
reczeni reáliskolai tanár s a kereskedelmi ta­
nodán az áruisme tanára által Írott „Általános 
kereskedelmi áruismére“ felhívó előfizetési iv 
küdetett be hozzánk. A müvet — mely a ke­
reskedési áruczikkek eredetével, azok nyerési 
és előállítási módjával, a valódi árunak a ha­
mistól való megkülönböztetésével, az áruczik­
kek termelési helyeivel, a jutányos megszerez- 
hetésre oly fontos statistikai adatokkal fogja 
megösmertetni a közönséget — mint olyat, 
mely irodalmunkban alig van képviselve s min­
denesetre hézagpótló leend a maga nemében, 
a szerzőnek képességét s munkásságát már 
vegytani munkájából is ösmervén, melegen 
ajánldatjuk a kereskedő közönség pártfogásába. 
Á 15—17 n. 8-rétii ívre terjedő mü ára 1 frt 
50 kr, bolti ára magasabb lesz. Az előfizetések 
kiadó Kutasi Imre könyvnyomdájába (Debre- 
czen, egyháztér) küldendők.

* Uj zenemű. Táborsky és Pársch zenemű készteti „H asznos mulattató“ czimü fo- 
kereskedésében megjelent „Hajnalban“ czimü lyóiratnak 23-ik füzete. Ajánljuk a t. közönség 
induló, zongorára irta ifjú Fahrbach Fülöp. | figyelmébe 
Ára 60 kr. * * A Tisza

* A nagyváradi kir. jogakadémia hall­
gatói által rendezendő zártkörű tánczvigaloai 
jövő január hó 17-ik napján fog megtartatni. 
A lady patronesse Klobusiczky Béláné. szül. 
gróf Péchy Leontin leend. Mint értesültünk 
városunkból is számosán fognak ez alkalomra 
átrándulni.

* Megtörtént. — A női emancipatio kér­
dése eldöntetett „Európában.“ Nem Európa 
cultivált államaiban, hanem városunk ily czimü 
kávéházában. — A ki tegnap az éjfél utáni 
órákban élvezte a kávéházi levegőt, láthatta és 
hallhatta, hogy ott egy hölgy füzér — legyőzve 
a világ előítéletét — Oláh Józsi zenéjével 
hallatták csalogány tiszta hangjukat, láthatták 
mily otthoniasan találták magukat e férfi lakta­
nyán ............mint sürgölődtek, forgolódtak a
teke-asztalon, mint tanulták a szemmérték e 
nehéz játékát, — hogy gyönyörködtek az álta­
luk légnek röpített füstfellegben — és mondja 
valaki, hogy a női emancipatió a jövő kér­
dése !

* Megjelent és beküldetett szerkesztősé­
günkhöz a Dolinay Gyula által ügyesen szer-

____ rohamosan árad. Rakamaz és
Tokaj közt a legelők és rétek már el vannak 
öntve.

* A török sebesültek részére adományoz­
tak : Sinka Istvánné egy nagy csomag tépést 
és 2 frtot; Lichtblau Mathild és Rozenzweig 
Lina k. a. tépést. Szmrecsányi Lajos ur tépést 
és sebkötőt Fésűs Jánosné egy csomag tépést; 
M. Szabó József urnái egy mulatság alkalmá­
ból begyült 2 frt 40 kr., melyhez következők 
járultak : Balázs János rendbiztos 50 kr. Bódi 
Zsigmond ur 20 kr. Nagy János ur 40 kr. 
Orosz István ur 20 kr. M. Szabd József ur 
30 kr. Szombathy András ur 20 kr. Molnár 
Mihály ur 20 kr. Flezsár Ignácz ur 20 kr. iíj. 
Szabó József ur 20 kr. Fogadják érte köszö- 
netünket.

* Mint értesülénk a ref. főiskola felgym- 
nasiuma körében — több tekintélyes városi 
polgár biztatására s felszóllitására, elénk moz­
galom indult meg egy a török sebesültek ja­
vára tartandó hangverseny végett. Az eszme 
igen helyes; s szép fényt vet az illetők érzü­
letére.

* Nevelőnek vagy correpetitornak ajánl­

kozik egy gazdasági tanintézeti hallgató, ki v 
budapesti állami tanító képezdét végezte. ug\ 
szinte a tanügy terén öt évig működött részint 
mint néptanító részint tekintélyes családok­
nál mint nevelő. Beszél magyarul és németül 
Felvilágosítást ad e lap szerkesztősége.

DEBRECZENI

IV, Bérlet.
színház.

2. szám.
Szerdán, 1876. deezember 13-án

adatik:

Tamás bátya kunyhója.
Színmű 9 felv. írták Dumanoir és D. Ennerv 

Forditotta Ország Antal.

Holnap bérletfolyamban e színpadon először
adatik :

A GYŰRŰS ZSIDÓ LEÁNYA.
Legújabb népszínmű dal- és tánczokkal. Irta 

Grünwald József.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

HIEDETESEK.

varos, útra!
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Hamilton-kabát. Előrésze mindkét fazonnak. Mentsikoff.

Legnagyobb választék valódi angol szabadalmazott Hamilton- 
kabátok. Mentsikoff és Haweloc-okban ősz és tavaszra, a legjobb 
angol és franczia gyapotszövetekből 15 írttól fölfelé, valamint esőkö- 
penyeg. paletók és Haweloc-ok karnisával gutapercha-szövetekből 12 
írttól fölfelé.

Egyúttal van szerencsém tisztelt vevőimnek, valamint a nagy­
érdemű közönségnek szives tudomására adni. miszerint Paris és Lon­
donban történt személyes vásárlásain különös ivad-különlegességekben 
hölgy és úri nyakkendők, zsebkendők, foulardok, caschencz. hímzett 
vadász és utimellények, mellénykék és alsó nadrágokban, hölgyek 
urak és gyermekek számára gyapot, vászon és creppe de senté-ból, 
botosok és harisnyák, lovagló és vadász-sipkák, esernyők stb. e na­
pokban érkeztek meg.

Valamennyi ezikkeim igen mérsékelt árai, különösen a mi a fe­
hérnemű-gyártást illeti, miben, de különösen az ing-kézmüzetben. a 
legtökéletesebbet vagyok képes előállítani, képesítenek engem a leg­
kitűnőbb és legizlésebb árak méltányos ároni vásárolhatására.

Kizárólag gyári raktára brüseli zergebőr-keztyüknek hölgyek 
és urak számára, párja 1 frt 20 kr.

Brachfeld Siegfried,
alapittatott 1856-ban,

Budapest, nádor- és Zrinyi-utcza sarkán 7. sz. a.
-Ä-rtgrol- és franczia vtri 3-s-ü.lön.leg-esség-i d-ivatcziltiselx: raktára.

Vidéki megrendelések szokott pontossággal eszközölietnek. — Ingszövet-minták kívánatra díj nélkül.
NORVÉG BŐR-VADÁSZÖLTÖNYÖK, a lapjait e nemien. ** «12-6.

§s

ékszerész Budapestről.

Ajánlják itten megnyitott ékszer üzletüket, hol dús válaztékban

ezüst,

ARANYNEMÜEK, ÓRÁK
és egyébb

ékszerek
raktáron vannak.

Minden divat-minta után készítve, a legolcsóbb árszámi- 
tással kapható, hogy a tekintetben a fővárost is felülmúljuk. 
Minden darab a es. kir. hit. jegygyei van ellátva.

Támaszkodva t. vevőink bizalmára, reméljük, hogy Deb- 
reezenben és környékén a t. közönség megelégedését kiérde­
melni fogjuk.

! Teljes tisztelettel [

N ólkülözhetlen
minden háztartáshoz

csal 6 frt 10 írt
kóstálnak a következő áru csoportok, melyek 
43 darabból állanak, s mind jó és gyakorlati 
tárgyakat tartalmaznak és pedig : —

1 díszes szalonlámpa finom metszett üvegből
2 csinos bronz alakzatos gyertyatartó,
1 szép aranyozott asztali csengettyű.
1 arczkép album, diszkötésben.
6 jó angol aczélkés erős nyéllel,
6 aczélvilla.
6 kir. szab. brittaniai evőkanál,
6 kávés kanál,
1 levesmerő kanál,
1 tejmerő kanál,
6 kristály késpalló,
6 kis pohár tácza japáni festménnyel, 

43 darab.
A valódiság jeléül, mindegyik kanál k. k. 

..Patent- jegygyei van ellátva és a jó minőség 
és tartósságért kezesség vállaltatik.

Minden az itt elsorolt 43 drb tárgy csak 
6 frt I0 kr példátlan olcsó árért kapható az 
ujjonan megnyitott üzlethelyiségben.

Blau és Bairn.
435 5—12 Bécsben.

I., Babenlceig-erstiasse 1.

Értesítés
a, vid-élci lalrcseIclacz.

Egy jó meleg téli felöltő, vagy 
egy utazó Öltöny a legszigorúbb idő­
szakban is szükséges. A legjobban s 
legolcsóbban lehet most vásárolni Becs­
ben, a „római császárhoz“ ezimzett 
férfi ruharaktárban. Wieden. Haupt­
strasse Nr. 11. (előbb Keller és Alt) 
a hol vattával béllelt csinos téli felöl­
tőt 18 írtért, egy erdélyi utazó bundát 
36 írtért, egy utazo-gubat stíriai kel­
méből 12 írtért és egv vadászfelöltot 
8 írtért venni lehet. Minták kívánatra 
ingyen küldetnek. — A nem alkalmas 
öltöny szívesen visszacseréltetik.

Adolf Wgüsch,
Becs. Wieden, Hauptstrasse Nr. 11. 

a ,.római császárhoz.“
396. 8—12
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Csak

50 he.
Ezen. Bécs város tanácsa által 
a szegények-alapja javára ren­

dezett sorsjáték nyerői
I0G0. 200. ) ICO 100 , d»rab

200,mo,ioo)AlAny oo, 100)«;;:,
jFCÍBÜ sorsjegynek 3 bécsi sorsjegy, melyek

tr;r 200,000 formt, s
sok más mű- és értéktárgy ezüst

a melyei

100 drb aranyat
lehet nyerni. hői, együttvéve

3000 60,000JS‘„
A húzás a városi tanács ellenőrzése 

mellett 1877. február 13-án tartatik meg.
Vidéki megrendeléseknél az összeg bérmentett 

beküldését és 30 kr. mellékelését kérjük a sorsjegyek 
és annak idején, a hnzási lajstrom bérmentett meg­
küldése fejében.

Az Union-bank váltóirodája,
BÉCS. GRABEN 13.

eddigelé: a cs. k. sz. bécsi keresk. bank valtóirodája 
ezelőtt: S0THEN J. C

Ezen sorsjegyek helyben is az ismert árusító­
helyeken kaphatók. 453 2—10.

B&mwí k
Budapest, IV. kerület, váczi-utcza 16. sz.

A jelen téli idényre Paris- és Lon­
donban személyesen bevásárolt czikkekből 
különösen ajánlhatunk :

Vtazó vagy kocsitakarókat 15 írttól 35 
írtig, plaideket, külső (Cachenez) kendőket, 
gyapjúból és selyemből, utazó és Vadászsap­
kákat. puha vagy kemény lovagló sapkákat 
(Hunting-Cape) bársonyból. Kötött ujns mellé­
nyeket, vadász-harisnyákat, lábszár- és testme- 
legitőket. — Flanellinget. pamnt, gvapju és 
selyem alsó ujast és nadrágot, valamint lábtyut 
(Gaeter) posztóból, vadászatra pedig vizhatlua 
vászonból, lakk- és sárga szarvas-bőrből. — 
Valódi angol vadászsarkantvukat, továbbá :

Legújabb divatu sálon. séta. vadász, lo­
vagló (sport nyakkendőket, köthető vagy elké­
szített alakban selyemből vagy Cachemirból. 
Számtalan keztvüket, u. m.: mindennemű glacé, 
C’ogskin. Kangoroo, őz- és szarvasbőrből. Chev- 
rette fekete varrással, ugyszinte glacé, szarvas­
bőr, kutyabőr és ruganyos keztyiik flanellel, 
pluche vagy bárányszörmével bélelve.

A korcsolya idényre igen czélszerii angol 
Ringwood kötött kesztyűket, szines vagy barna 
gyapotból, ugyszinte úri és női korcsolyázó 
sapkákat tengeri nyulszörméből: legújabb ka­
lapokat és valódi párisi czilindereket. valamint 
egész uj rendszerű (Automaten) esernyőket.

Hölgyek részére ajánlhatunk: Nagy téli 
Himalaya-kendőket. kötött külső mellényeket, 
ujjal vagy a nélkül; — alsó ujjasokat rövid 
vagy hosszú ujjal. Finom szines harisnyákat i 
fild ecosse. selyem és gyapjúból: posztó vagy 
kötött lábtyukat (Gamasli). Továbbá: női lo­
vagló keztvüket. Dogskin- vagy szarvasbőrből, 
mindennemű glacée és svéd keztvüket 3—4 
gombbal, valamint fehér báli keztyiiket 3, 4. 
6, 8 gombbal.

Női egyszerű és díszes párisi nyakken­
dőket tömérdek és meglepő szép választékban.

Férfi-szabó-üzletünkben készen találhatók: 
Mencsikoff- és Hamilton-kabátok. Havelok-kö- 
penyek 35 írttól egész 60 írtig, azonkívül ki­
tűnő szabó-mühelyünkben elkészíttetnek min­
dennemű salon-, gyász-, pongyola, vadász-lo­
vagló öltözetek és lóverseny! dressek.

448 3—3.
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árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint 
Riedl Ignácz debreczeni volt lakos hagyatéká­
hoz tartozó, a debreczeni 3246. sz. tkvben fog­
lalt s 12,500 írtra becsült 2539. sor számú 
szent anna utczai ház, s ezzel járó 9 hold on- 
dódi föld az 1876 évi decz. hó 27-ik napján 
d. u. 3 órakor, mint második határidőben a 
tszék árverési termében végrehajtó Török Pé­
ter által megtartandó nyilvános árverésen kö­
vetkező feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban 
ezen Il-ik árverésen a fent körülirt ingatlan 
becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10°/0 vagy 1250 frtot kész­
pénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig : az első részt az árverés­
től számítandó két hónap alatt, a másodikat 
ugyanazon naptól számítandó négy hónap alatt, 
a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 
hat hónap alatt, minden egyes vételári részlet 
után számítandó 6°/0 kamatokkal együtt, ezen 
kir. tszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A feltételek többi része a kiküldöttnél 
megtudható.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi 
hatóság. 1876. évi decz. hó 1-ső napján

Becske Lajos,
h. elnök.

Candria Gerusin,
t. jegyző.

459. 1—3.

Árlejtés! hirdetmény.
A vallás és közoktatási m. kir. minister 

1876-ik évi november hó 14-én. 24.789. sz. a. 
kelt rendelete folytán a kisvárdai állami elemi 
népiskola újból építése államsegély mellett 
engedélyeztetett.

Ezen építmény vállalkozás utján! biztosí­
tás végett 1877. évi jan. hó 7. napján d. e. 10 
órakor Kis-Várdán a város házánál zárt aján­
lati nyilvános tárgyalás fog tartatni.

Az építési költséget következő összegek 
jelzik :

1. Iskolai épület 19508 frt 41 kr.
2. Faszin és ürszékek 1117 „ 48 „
3. Léczes deszkakerítés 3277 „ 69 „
4. Szivattyús kút 388 „ 40 „

Összesen: 24291 frt 98 kr.
A városi község részéről természetben 

kiállítandó munkaerő. 3122 kézi- és 46 igás 
napszámmal van előszámitva.

A tervek, költségvetés, épületi leírás, az 
árlejtési es építési feltételek 1876-ik évi decz, 
hó 10-től fogva az ajánlati tárgyalás napjáig 
Kis-Várdán a városházánál és Szabó 
László állami építési bizottsági elnök urnái 
megtekinthetők és ugyanott átvehetők az Írás­
beli zárt ajánlati minták is.

Felhivamak a vállalkozni szándékozók, 
miszerint jogérvényes Írásbeli zárt ajánlatukat 
az 5%-tóli bánatpénznek melléklése mellett az 
állami iskolai építési bizottmányhoz Kis-Vár- 
dába az árlejtési és építési feltételekben kikö­
tött határidőig küldjék be.

Kelt Debreczenben deczenber 7. 1876.

Kiss József,
szabolcsin egyei kir. tanfelügyelő

465. 1—3.

C. O. OHM (Budapest Józsefiéi1 15. sz. a.)
Képviselője a new-yorki „Wheeler-Wilson Mfg. és társa“ ezégnek. ajánlja karácsonyi és újévi ajándékokul a legjobbaknak elismert eredeti varrógépeit háztartásokban való használatra a legolcsóbb árak mellett.

Továbbá nagy választékkal tart raktárában kézi- és iparosoknak való varrógépeket.
Árjegyzékeket kívánatra ingyen k -ü. 1 d. *Ä| 463 1—3

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

1876. M

Elöfizl
Helyben c\

Egy évre 10 frt 
Fél évre 5 „ 

Előfizetési pénr. h 
V E C S E V HÁZ

TELEGDI K. LAJOS

2} EgyéUütt a po|

m_____

bírod!

Segélyt
Midőn farkassá 

Európa két hatalmai 
török, amaz a kere 
vilisátió s ez az öu|
légii nemzettörzsei 
hareztusához. a dipk 
et contra csoportosul 
szagok magatartását! 
nek. határozottabb

A csoportosul; 
nemzetiségek csopor 
denik nagy bordere 
lycs. Az elveket e« 
nemzetiségek könny« 
háza fölött ülésez, 
portositásával birkoz 
ticylIa-Charybdiséli 
rést. Itt is, amott is| 
vész.

Ama világbékét 
congressus, mely a 
keleti kérdés megöl« 
pirost, alig igér néha 
had lélekzést, csak , 
lainak csimbókosabb 
dozik, hogy az tigl 
nöjje ki magát, 
leg vagy egvidó're 
áagysándori kard utá| 
vét egy csapással ke

A török-szerb t. 
nemsokára letelnek. , 
nem elvi. hanem ne 
lépnek előtérbe. mel\ 
mint a Balkán sziklái! 
egész muzulmán

A „lenni vagy 
igen nagy érdekű 
mot, nyugot-európa kei­
ből dogulására nézve, 
nyitott bárom világréj 
ezi csatorna legbizfo 
vau a török állam i 
mely a keleti áruk 
hol mindig lefaragni 
forgalom nagyold), a I 
dulat mindinkább élem 
Dardanellák s Bospoj 
bármely nemzet rész«! 
reskedelmi jog gy; 
terményei, melyek mi 
tartás minden ízébe 
masztóan nehezebb 
juthatnának a rendes | 
gyasztók asztalára.

A török nemzet, 
zadokon át mérges J 
zott nagyhatalmi állal 
jesztése végett, most 
tékeny kesztyűt dobi! 
orv vagy nyílt támad 
riileti épségén vagy dia 
sán csorbát akarnak 
sztilödés, melynek főé; 
laira tiizni fel a kané 
hold legfényesebb ra 
maga után. Azon életl| 
az érdekek ilynemű 
fejlődhetik, a világtörrl 
máinak egyik legnagji

E hadi készülete 
pünk közvéleménye t 
lal el, nem szükség 
rök sebesültek javára] 
tések eszközöltetnek, 
mindenki agyonliallg« 1

Á „DEBRECZENI

A VÖLGYI
- PALM A. BE|

(Folv
Találékony széllé 

az. hogy egy bizonyos 
nak maguknak, a mely 
életküzdelembe; mint 
*azs pillantás az eshetős 
pezi sajátjukat, mely 
ken egy valódi ideálizá 
lóságnak, mely felé töt

Ellenkezőleg a te 
nieke. mint Valdemár i 
az idealizmus nélküli > 
szűkre szabott jelennel 
t()l vár s tehetetlenné i 
alkotnia.

Kövessük őt utjál
elhagy á.

Minekutána sokai 
>olna. miként már az 
törte a nélkül, hogy si,~- 
h°gy vajon hol fogja bánj


